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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 5 

EDUCAÇÃO - 2019 / 2022.  

 

 

Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, através da plataforma 

Google Meet, por meio do link meet.google.com/knb-eeeq-nnd  reuniram-se os Conselheiros 10 

nomeados através do Decreto Nº 161, de 28 de dezembro de 2018, Edson Alves Leão, Evaldo 

Rodrigues Magalhães, Marcos Lattuca da Silva, Lidiane Coutinho de Mendonça Onaindia, 

Juliana da Silva Carvalho, Maria Silvana Nascimento Silva da Rocha e Jaqueline Freire da 

Silva e os Conselheiros nomeados através do Decreto Nº 156, de 31 de agosto de 2020, 

Marcello Behring, Manoel Jesus da Silva, Juliana Vieira Borges Coelho, Lúcia Márcia 15 

Bernardino Carvalho de Azeredo, Natália Soares de Melo, Fátima Marinho dos Santos, Skell 

Viana Belo, Luana Barone Porto, Andréa Nunes Ferreira da Silva, Daniele Rocha da Silva 

Ferreira e Carla Regina Ferreira de Vasconcelos. Os Conselheiros Leandro Valdivino da 

Silva, Ana Cleide Barbosa Dias, Regina Stella de Bragança Freitas e Vanessa Marta Martins 

Lopes justificaram a ausência informando que não poderiam estar presentes por motivos 20 

laborais. Registra-se a presença de Alexandre Diuana de Menezes Silva, Supervisor 

Educacional da rede municipal de ensino, Caio Matheus da Graça Santos, aluno do Curso de 

Graduação em Gestão Pública para Desenvolvimento Econômico e Social da Universidade 

Federal do Rio de Janeiro – UFRJ,  Danielle Oliveira, Pedagoga da Secretaria de Promoção 

Social, Joyci Brats, Orientadora Pedagógica do C. M. Profª Nair Valladares e Luís Marcel 25 

Loureiro, Presidente do Sindicato dos Servidores Municipais de Araruama – SSMA,   

Mediante convocação, através do aplicativo de WhatsApp, a segunda sessão ordinária do 

Conselho Municipal de Educação iniciou-se às quatorze horas e dezessete minutos. Iniciando 

a sessão, a Conselheira Maria Silvana Nascimento Silva da Rocha, Presidente do Conselho 

Municipal de Educação, cumprimentou os presentes, assumiu a presidência e informou que a 30 

sessão está sendo transmitida pela Rádio Mar Aberto FM 98.7, também pelo Facebook, You 

Tube, Aplicativo da Rádio e Instragan. A Presidente ressaltou que só foi possível essa 

transmissão ao vivo graças ao empenho e dedicação do Conselheiro Manoel Jesus da Silva e 

dos profissionais Carlos e Alex da Rádio Mar Aberto FM 98.7 que estão atuando com 
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dedicação para evitar qualquer intercorrência tecnológica. A Presidente realizou chamada 35 

nominal ratificando a presença dos Conselheiros, bem como das pessoas que solicitaram 

participação à reunião. A Presidente informou que as reuniões ordinárias são sempre abertas 

para a comunidade e as reuniões extraordinárias podem ser reservadas por decisão do 

Presidente ou por solicitação de, pelo menos, três Conselheiros, segundo o Regimento Interno 

do Conselho Municipal de Educação. A Presidente ressaltou que é preciso fazer uma revisão 40 

do Regimento Interno/2002 para que fique em consonância com a Lei nº 2.264/2018. A 

Presidente destacou que ainda não foi possível realizar a revisão mediante a grande demanda 

do Conselho no ano de 2020, em que foram realizadas 12 sessões ordinárias, 09 sessões 

extraordinárias e a construção de vários documentos, sendo a revisão do Regimento Interno 

uma previsão para o ano de 2021. O Conselheiro Manoel Jesus da Silva agradeceu o pronto 45 

atendimento de Marcelo Merecci, do Programa Se Liga, da Rádio da Rádio Mar Aberto FM 

98.7, dos professores e da comunidade que acompanham a rádio. Ressaltou que foi mais uma 

conquista do Conselho Municipal de Educação. Seguindo a pauta do dia, item um (01) a 

Presidente realizou a leitura da pauta da segunda sessão ordinária do Conselho Municipal de 

Educação. A Consselheira Lidiane Coutinho de Mendonça Onaindia indagou se poderia 50 

acrescentar mais informações ao item cinco, outros assuntos. A Presidente informou que 

todos os Conselheiros poderão acrescentar novas informações ou solicitações à pauta.  Após a 

leitura e esclarecimentos, a pauta foi aprovada por unanimidade da plenária. De acordo com a 

pauta do dia, item dois (02), a Presidente informou que foram disponibilizadas para o e-mail 

dos Conselheiros os seguintes documentos: ata da 1ª sessão extraordinária do Conselho 55 

Municipal de Educação, realizada no dia 13 de janeiro de 2021 e a ata da 2ª sessão 

extraordinária do Conselho Municipal de Educação, realizada no dia 27 de janeiro de 2021. A 

Presidente fez uma breve síntese da ata da 1ª sessão extraordinária e após indagar se todos os 

Conselheiros fizeram a leitura prévia, colocou em votação. As Conselheiras Carla Regina 

Ferreira de Vasconcelos, Jaqueline Freire da Silva, Juliana Vieira Borges Coelho e Lidiane 60 

Coutinho de Mendonça Onaindia destacaram que até o momento não concluíram a leitura, por 

isso se abstiveram da votação. Os demais Conselheiros aprovaram por unanimidade a ata. 

Seguindo a pauta do dia, a Presidente fez a síntese da ata da 2ª sessão extraordinária do 

Conselho Municipal de Educação, realizada no dia 27 de janeiro de 2021. Após explanação, a 

ata foi aprovada por unanimidade dos Conselheiros. A Presidente informou que as atas serão 65 

encaminhadas para publicação no Jornal Logus Notícias para publicização junto a 

municipalidade. A Presidente informou que na página do Conselho, no Facebook, consta a 

relação da publicação das atas das sessões ordinárias e extraordinárias realizadas no ano de 
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2020. De acordo com a pauta do dia, item três (03) Informes do Conselho Municipal de 

Educação: 3.1. Documentos recebidos, item a) Ofício/SEDUC/GABIN/016/2021, de 27 de 70 

janeiro de 2021, da Secretaria Municipal de Educação informando que encaminhou resposta 

ao Ofício/CME/Nº 009/2021, de 26 de janeiro de 2021, informando que estão providenciando 

os documentos solicitados por esse Egrégio Conselho. A Presidente informou que recebeu 

esse ofício no dia 29 de janeiro de 2021, no mesmo dia em que foi convidada para participar 

de uma reunião com a Chefe de Gabinete da Prefeita, a Sª Lúcia Fernanda Domingues 75 

Ferreira Pinto, da Secretária Municipal de Educação, Sª Luiza Cristina da Silva Vianna e Sª 

Anna Paula da Silva Franco, Subsecretária Municipal de Educação e, concomitantemente, 

Chefe do Departamento de Desenvolvimento do Ensino para esclarecimentos do Protocolo. A 

Presidente informou que nesta reunião foram esclarecidos vários itens elencados através do 

Ofício/CME/Nº 009/2021. Mediante ao exposto, o Conselho Municipal de Educação recebeu 80 

o item b) Ofício/SEDUC/GABIN/019/2021, de 29 de janeiro de 2021, da Secretaria 

Municipal de Educação solicitou que viabilize uma reunião extraordinária, em caráter de 

urgência para avaliação do referido protocolo. Em atendimento ao ofício em tela, o Conselho 

Municipal de Educação realizou a terceira sessão extraordinária do Conselho Municipal de 

Educação, no dia 01 de fevereiro de 2021, para análise do Protocolo. Seguindo ao documentos 85 

recebidos, item c) Solicitação de afastamento definitivo do Conselheiro Pablo Silva Mezrahy, 

representante suplente dos Estudantes Universitários do Município, por motivo de não ter 

disponibilidade de tempo devido ao trabalho profissional. A Presidente informou que 

informará à Universidade e aproveitou a presença do estudante Caio Matheus da Graça Santos 

convidou para participar do Conselho Municipal de Educação, como representante dos 90 

Estudantes Universitários para ocupar a vaga que foi disponibilizada. A Presidente indagou se 

o estudante reside no município de Araruama. O estudante informou que reside em Araruama 

e agradeceu o convite. Seguindo aos informes, item d) Solicitação de afastamento definitivo 

da Conselheira Jerusa Galdino Boechat, por motivo de ordem particular. Segundo o Art. 8º da 

Lei Nº 2.264/2018 – ocorrida a vacância, em caso de afastamento definitivo, é 95 

automaticamente empossado como titular o respectivo suplente, para que complete o mandato 

interrompido. Sendo assim, o Conselheiro Marcello Behring estará substituindo como 

membro titular. A Presidente ressaltou a necessidade de encaminhar para o Poder Executivo 

ofício solicitando um representante que ocupará a vaga como suplente. Dando continuidade a 

pauta do dia, item 3.2. Documentos encaminhados, a Presidente informou que encaminhou 100 

os seguintes ofícios, a saber: a) Ofício/CME/Nº 010/2021, de 29 de janeiro de 2021 – reitera à 

Secretaria Municipal de Educação as solicitações encaminhadas através do Ofício/CME/Nº 
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009/2021 – para auxiliar a análise do Procolo Municipal de Retorno às Aulas Presenciais. O 

Senhor Alexandre Diuana de Menezes Silva questionou se houve um dispositivo legal para 

participação dos Conselheiros. A Presidente informou que, segundo o Regimento Interno, as 105 

Sessões Extraordinárias podem ser convocadas, após ter ouvido o plenário. Assim sendo, fez 

um questionamento no grupo de WhatsApp do Conselho sobre a realização da reunião e no 

dia da reunião, teve quórum, conforme leitura do nome dos Conselheiros do Poder Público e 

da Sociedade Civil que participaram da sessão. A Senhora Danielle Oliveira, Pedagoga com 

lotação na Secretaria na Secretaria de Política Social – SEPOL, destacou a importância de 110 

intercâmbio entre o Conselho Municipal de Educação, a Secretaria de Promoção Social e a 

Secretaria Municipal de Educação para auxiliar nas orientações sobre as dúvidas com relação 

as cestas básicas, matrículas e dificuldades de aprendizagem de alunos da rede municipal de 

ensino.  O Conselheiro Marcello Behring  informou para buscar orientação junto à 

Coordenação do CRAS. A Senhora Danielle Oliveira destacou preocupação com a 115 

vulnerabilidade de aproximadamente 4.000 mil famílias. A Presidente informou que poderá  

encaminhar dúvidas e solicitações para o Conselho Municipal de Educação para que, junto 

com a plenária, busquem uma solução para as necessidades dessas famílias. A Conselheira 

Juliana da Silva Carvalho informou que, como representante dos pais de alunos no Conselho 

Municipal de Educação, será um prazer em poder contribuir na discussão de estratégias para 120 

evitar a evasão escolar. De acordo com a pauta do dia,  item 3.3. Acontecimentos ocorridos 

no Conselho Municipal de Educação, item a) No dia 29/01/2021 – participação da reunião 

com a Chefe de Gabinete da Prefeita, a Sª Lúcia Fernanda Domingues Ferreira Pinto, da 

Secretária Municipal de Educação, Sª Luiza Cristina da Silva Vianna e Sª Anna Paula da Silva 

Franco, Subsecretária Municipal de Educação e, concomitantemente, Chefe do Departamento 125 

de Desenvolvimento do Ensino para esclarecimentos do Protocolo; item b) Realização da 3ª 

sessão extraordinária do Conselho Municipal de Educação, no dia 01 de fevereiro de 2021, às 

9h, para análise e aprovação do Protocolo, por unanimidade, dos Conselheiros presentes à 

reunião; item c) Construção do Parecer e da Resolução CME Nº 001/2021 – Aprova o 

Protocolo de Retorno às Aulas Presenciais do Município de Araruama e dá outras 130 

providências. A Presidente informou que encaminhou esses documentos para aprovação dos 

Conselheiros e em seguida solicitará a publicação no Jornal Logus Notícias. Seguindo a pauta 

do dia, item quatro (04) Solicitação da apreciação dos relatórios de visitação às unidades de 

ensino: a) E.M. Bilíngue Antônio Luiz Pedrosa; b) C.E.E.E.Q.E. Prof. Darcy Ribeiro; c) E.M. 

Thiophyla Soares de Bragança, a Presidente informou que, mediante ao adiantado da hora, a 135 

análise destes relatórios ficarão para a próxima reunião. Sugestão acatada por todos da 
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plenária. De acordo com a pauta do dia, item cinco (05) Outros assuntos, item a) A Senhora 

Candida Maria Pereira do Carmo, Presidente da Sociedade Pestalozzi de Araruama, 

encaminhou a cópia do Ofício Nº 001/2021, que foi entregue à Secretaria Municipal de 

Educação agradecendo a cessão do transporte utilizado para atender aos alunos, mediante 140 

furto da van da Instituição. Neste Ofício, informa que seja comunicado ao Conselho 

Municipal de Educação os agradecimentos pela autorização da cessão; item b) Segundo a Lei 

Nº 2.264, de 31 de outubro de 2018, no Art. 10. A Presidência do Conselho do Conselho 

Municipal de Educação é eleita, dentre os conselheiros titulares, pela maioria dos votos 

abertos, em reunião plenária, para o mandato de dois anos, sendo permitida a reeleição por 145 

igual período. Sendo que no Art. 12. Em um mesmo mandato, a Presidência e a Vice-

Presidência devem ser exercidas, por um representante do poder público e outro da sociedade 

civil. A Presidente informou que na 2ª sessão extraordinária do CME, realizada no dia 27 de 

janeiro de 2021, informou sobre a eleição. A Presidente  informou que na 1ª sessão ordinária 

do CME/2019, realizada no dia 07 de fevereiro de 2019, o Conselheiro Jeferson Zander de 150 

Araújo foi eleito Presidente e o Conselheiro Evaldo Rodrigues Magalhães foi eleito Vice-

Presidente, porém na 1ª sessão ordinária do CME/2020, realizada no dia 06 de janeiro de 

2020, o Conselheiro Jeferson Zander de Araújo solicitou afastamento do Conselho por não 

fazer parte da Instituição que representava. Sendo assim, fui eleita para completar o mandato 

de dois anos que terminará em 07 de fevereiro de 2021.  De acordo com a Lei Nº 2.264/2018, 155 

é permitida a reeleição, uma vez que fui nomeada Conselheira pelo período 2019/2022, mas , 

por motivos particulares, estarei me desligando do Conselho Municipal de Educação. A 

Presidente indagou a plenária se ficou alguma dúvida sobre a eleição. Sendo assim, a 

Presidente questionou a plenária quem gostaria de se candidatar Presidente do Conselho 

Municipal de Educação pelo período 2021/2022. O Conselheiro Marcello Behring, 160 

representante do Poder Público, se candidatou ao cargo de Presidente. A Presidente informou 

que mesmo tendo um candidato tem que colocar em votação nominal, uma vez que, precisa 

ser eleito e não aclamado. A plenária  foi convocada para aprovar ou não a candidatura ou se 

abster. Após votação nominal, o Conselheiro  Marcello Behring foi eleito por treze votos, 

como Presidente do Conselho Municipal de Educação, para o biênio 2021/2022. A Presidente 165 

informa que segundo o Art. 12 da Lei Nº 2.264/2018, o Vice-Presidente deverá ser um 

representante da Sociedade Civil. As Conselheiras Carla Regina Ferreira de Vasconcelos, 

representante do Sindicato dos Servidores Municipais de Araruama e Luana Barone Porto, 

representante dos Conselhos Escolares se candidataram. A Conselheira Carla Regina Ferreira 

de Vasconcelos indagou se a Conselheira Luana Barone Porto tem cargo comissionado no 170 
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município. O Conselheiro Marcello Behring ressaltou que esse questionamento deveria ser 

feito quando a Conselheira tomou posse. A Conselheira Juliana da Silva Carvalho destacou 

que o representante dos Conselhos Escolares precisa ser eleito entre seus membros, mas que 

precisam seguir alguns critérios, caso contrário fere o princípio da paridade - 50% do Poder 

Público e 50% da Sociedade Civil. A Conselheira Luana Barone Porto informou que participa 175 

do Conselho Escolar da unidade de ensino, exercendo o cargo de vice-diretora. A Conselheira 

Carla Regina Ferreira de Vasconcelos destacou que poderá ocorrer um conflito uma vez que 

foi noemada como representante da Sociedade Civil, mas que é comissionada do Poder 

Público. A Conselheira Lidiane Coutinho de Mendonça Onaindia destacou que houve um 

equívoco na Posse da Conselheira e que precisamos  cumprir a pauta. A Conselheira  Luana 180 

Barone Porto ressaltou que possui imensa vontade de contribuir, mas retirará a candidatura. A 

Presidente ressaltou que a Conselheira contribuiu muito com o Conselho Municipal de 

Educação, mas que na época da indicação pela Secretaria Municipal de Educação desconhecia 

que as mesmas estavam impedidas, uma vez que exerciam cargo comissionado. Sendo assim, 

tanto a Conselheira Luana Barone Porto, quanto a Conselheira Andréa Nunes Ferreira da 185 

Silva não poderão mais representar os Conselhos Escolares. A Presidente parabeniza a 

dedicação, a competência e o belíssimo trabalho desenvolvidos pelas duas Conselheiras. 

Mediante ao exposto, a Presidente informou que somente a Conselheira Carla Regina Ferreira 

de Vasconcelos é candidata ao cargo de Vice-Presidente do Conselho Municipal de Educação, 

como representante da Sociedade Civil. Após votação nominal, a Conselheira  Carla Regina 190 

Ferreira de Vasconcelos foi eleita por treze votos, como Vice-Presidente do Conselho 

Municipal de Educação, para o biênio 2021/2022. A Presidente parabenizou os Conselheiros e 

informou que a partir do dia 08 de fevereiro de 2021, o Presidente e a Vice-Presidente 

tomarão posse para o biênio 2021/2022. O Conselheiro Marcello Behring agradeceu a todos 

Conselheiros pela confiança em substituir a Conselheira Maria Silvana Nascimento Silva da 195 

Rocha, que tem dado uma aula sobre o conhecimento das Leis e da educação. Também 

gostaria de parabenizar a Conselheira Luana Barone Porto que possui uma competência ímpar 

como gestora e professora. O Conselheiro Marcello Behring parabenizou a Conselheira Carla 

Regina Ferreira de Vasconcelos, representante da Sociedade Civil, destacando que já 

trabalharam juntos no C.E.E.E.Q.E. Prof. Darcy Ribeiro e sempre foi uma companheira,  200 

aguerrida nas questões sociais no município. A Conselheira Carla Regina Ferreira de 

Vasconcelos agradeceu o carinho e que estarão dando continuidade a uma nova história. A 

Presidente Maria Silvana Nascimento Silva da Rocha agradeceu a Drª Silvana Jardim, 

Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil – OAB/Araruama que indicou como 
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representante no Conselho Municipal de Educação e a todos os Conselheiros que confiaram 205 

no meu trabalho. Com a eleição, hoje, é a minha última reunião como Presidente e 

Conselheira, ressaltando que foi um período de muita aprendizagem e que estará à disposição. 

Ainda sobre outros assuntos, item c) A Conselheira Jaqueline Freire da Silva informou que 

essa será sua última participação no Conselho Municipal de Educação, uma vez que  solicitou 

afastamento definitivo, por motivos particulares. A Conselheira também informou que 210 

comunicou a Ordem dos Advogados do Brasil - OAB e, no momento, está oficializando ao 

Conselho. A Conselheira Jaqueline Freire da Silva  ressaltou que nesses últimos três anos foi 

um período de muito aprendizado, agradecendo pela oportunidade; item d) A Conselheira 

Lidiane Coutinho de Mendonça Onaindia informou que participa do Conselho desde o ano de 

2015, sendo um local de muito aprendizado, mas que por uma demanda muito grande  de 215 

trabalho não está sendo possível disponibilizar tempo para  análise dos documentos 

pertinentes ao Conselho. Sendo assim, solicitou o afastamento definitivo do Conselho 

Municipal de Educação. A Presidente agradeceu o empenho e a dedicação das Conselheiras e 

informou que irá comunicar às Instituições que representam. O Senhor Alexandre Diuana de 

Menezes Silva solicitou um esclarecimento, aproveitando a presença na reunião do Presidente 220 

do Sindicato, o Senhor Luiz Marciel Loureiro e da Conselheira Carla Regina Ferreira de 

Vasconcelos, indagando porque o professor representando o Sindicato dos Servidores 

Municipais de Araruama votou favoravelmente ao protocolo. O Conselheiro Marcos Lattuca 

da Silva informou que encaminhou para a Secretária do Conselho para que fosse acrescida na 

ata a ressalva com relação ao voto favorável a aprovação do Protocolo. “Antes da leitura da 225 

ata da Assembleia do dia 01 de fevereiro de 2021, gostaria de fazer a ressalva de que meu 

voto de aprovação do Protocolo de Retorno das Aulas Presnciais, NÃO EXTERNA a opinião 

do Sindicato dos Servidores Municipais de Araruama, que está com os servidores municipais 

da educação, no sentido de que o protocolo não resguarda com eficiência a vida dos 

profissionais citados e alunos. No entanto, o meu voto foi de acordo com  a maioria, face ao 230 

entendimento que este Protocolo contém as regras básicas equivalente ao Protocolo que tem 

sido adotado pela rede privada de ensino. Araruama, 03 de fevereiro de 2021, Marcos Lattuca 

da Silva, Conselheiro Municipal de Educação, Presidente da Câmara  de Educação Básica”. O 

Conselheiro Evaldo Rodrigues Magalhães ressaltou que não procede questionar o voto dos 

Conselheiros. A Presidente informou que o Conselheiro já havia externalizado o desejo de  235 

fazer a ressalva. O Senhor Alexandre Diuana de Menezes Silva destacou que fez o 

questionamento, uma vez que são dez votos que colocam em risco a vida dos funcionários. O 

Conselheiro Marcello Behring destacou que a opinião do Conselheiro é independente da 
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representatividade e o mesmo está se posicionando em prol da educação. Também destacou 

que as equipes técnicas de saúde e educação, donos das escolas particulares se reuniram e 240 

aprovaram antes do Protocolo ser encaminhado para o Conselho Municipal de Educação. A 

Conselheira Juliana da Silva Carvalho destacou que nessas reuniões constaram a presença de 

representantes da Secretaria Municipal de Educação e da rede particular de ensino, mas que 

em nenhum momento, forma convidados os representantes do Sindicato, de outros órgãos e os 

pais ou responsáveis dos alunos. A Conselheira Juliana da Silva Carvalho  ressaltou que  245 

muitos pais souberam que as aulas presenciais começam no dia 08 de fevereiro de 2021 e 

muitos ainda não foram orientados de como será esse retorno, uma vez que a divulgação não 

chega aos pais de forma clara e muitos estão com dúvidas. Sendo assim, no dia 08/02/2021, 

muitas crianças irão para a escola porque faltou  esclarecimentos para população.  A 

Conselheira Juliana da Silva Carvalho  destacou que as unidades de ensino no qual os 250 

Conselheiros Edson Alves Leão e Evaldo Rodrigues Magalhães estão sempre sinalizando que 

entram em contato com os pais e/ou responsáveis, que recolhem as assinaturas na entrega de 

material, mas que muitas escolas não apresentam essa característica, acarretando uma total 

falta de informações. O Conselheiro Evaldo Rodrigues Magalhães destacou que essas 

orientações são repassadas para todos os Gestores e se algum não faz precisamos comunicar à 255 

Secretaria Municipal de Educação e ao Conselho Municipal de Educação. O Conselheiro 

Evaldo Rodrigues Magalhães informou que todos os pais estão sendo orientados  a informar e 

assinar se desejam que a criança tenha aula presencial ou online e aqueles que optaram pela 

aula presencial recebem um cartão amarelo para os alunos que frequentarão a primeira 

semana e o cartão azul para ao alunos que frequentarão a segunda semana. A Conselheira 260 

Juliana da Silva Carvalho parabeniza o belíssimo trabalho desenvolvido pelos dois gestores, 

mas informou que tem três filhos na rede municipal de ensino e até o momento, a escola ainda 

não entrou em contato. Também destacou que cabe à Secretaria Municipal de Educação 

fiscalizar às unidades de ensino que estão em desarcordo com suas orientações, 

principalmente, neste período de pandemia. O Conselheiro Evaldo Rodrigues Magalhães 265 

indagou sobre o ano de escolaridade das crianças. A Conselheira Juliana da Silva Carvalho 

informou que em uma unidade de ensino tem um filho no 6º e o outro no 7º ano de 

escolaridade e, numa outra unidade de ensino tem uma criança no 2º ano de escolaridade. O 

Conselheiro Edson Alves Leão ressaltou que somos muito bem orientados pela Coordenação 

da Secretaria Municipal de Educação e que estão contactando os pais para que possam ir à 270 

escola e fazer a opção. Também destacou que nesta semana, estão recebendo muitos pais 

também para esclarecer as dúvidas. O Conselheiro Edson Alves Leão ressaltou que conhece a 
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trajetória de vida da Conselheira Jaqueline Freire da Silva, destando a garra e a determinação 

possibilitando alcançar grandes conquistas. Também parabenizou o trabalho desenvolvido 

pela Conselheira Maria Silvana  Nascimento Silva da Rocha  proporcionando uma grande 275 

aprendizagem. O Conselheiro Manoel Jesus da Silva destacou que vários órgãos, como o 

Sindicato,  o Conselho de Saúde e de Educação não foram ouvidos. Precisamos de 

informações de técnicos. Também questionou sobre a licitação para aquisição da merenda. O 

Conselheiro Manoel Jesus da Silva ressaltou o trabalho desenvolvido pelos Conselhos  que 

estão representando aos alunos que não possuem direto a voto. Por isso ressalta, que os 280 

Conselhos não trabalham contra e sim a favor de que tudo funcione bem. Também aproveitou 

para parabenizar e agradecer o empenho e a dedicação das Conselheiras Jaqueline Freire da 

Silva e Lidiane Coutinho de Mendonça Onaindia no trabalho que desenvolveu junto ao 

Conselho Municipal de Educação, bem como o agradecimento a imprensa e a Rádio Mar 

Aberto FM 98.7. O Conselheiro Evaldo Rodrigues Magalhães nomeado como Vice-285 

Presidente, na gestão anterior, parabenizou o trabalho desenvolvido pelo Conselho Municipal 

de Educação e lamenta a dificuldade do Conselho do Fundeb. A Conselheira Juliana da Silva 

Carvalho parabenizou o trabalho desenvolvido pelo Conselho Municipal de Educação e pelos 

gestores Edson Alves Leão e Evaldo Rodrigues Magalhães, mas os questionamentos 

levantados visam proporcionar um ensino de qualidade para todos, uma vez que sente na pele 290 

todas as dificuldades que são trazidas para o Conselho, uma vez que a Secretaria Municipal de 

Educação deixa a desejar quando permite que determinadas unidades de ensino não seguem as 

orientações que são determinadas. Também gostaria de parabenizar o trabalho magnífico que 

foi desempenhado pela Presidente Maria Silvana Nascimento Silva da Rocha e da Secretária 

Izabel Cristina Nunes de Araújo, pessoas que se dedicam a educação. A Conselheira Skell 295 

Viana Belo, como representante do Conselho de Alimentação Escolar – CAE, informou que 

no dia 01/02/2021, às 14h, houve reunião e  foi informado sobre a realização do empenho da 

ata de adesão da Prefeitura de Maricá e que a merenda está chegando às escolas. O Senhor 

Luís Marciel Loureiro gostaria de mais uma vez parabenizar a Drª Maria Silvana Nascimento 

Silva da Rocha pelo excelente trabalho desenvolvido junto ao Conselho Municipal de 300 

Educação e também desejar ao novo Presidente e Vice-Presidente sucesso na nova missão. A 

Presidente destacou que conseguimos resolver muitas solicitações, mas que, infelizmente, 

algumas ainda ficaram pendentes. Sendo assim, gostaria de agradecer o empenho e a 

dedicação de todos  que , não mediram esforços para auxiliar no trabalho do Conselho 

Municipal de Educação. Também gostaria de agradecer as demais Instituições como o 305 

Sindicato dos Servidores Municipais de Araruama - SSMA, a impressa e a Rádio Mar Aberto 
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FM 98.7 que proporcionou a transmissão ao vivo de uma reunião do Conselho Municipal de 

Educação. Parabenizou aos Conselheiros Marcello Behring e Carla Regina Ferreira de 

Vasconcelos pela nova gestão, informando que estará à disposição. A Secretária Izabel 

Cristina Nunes de Araújo agradeceu o empenho e a dedicação de todos os Conselheiros, 310 

informando que foram dez anos de muito aprendizado e carinho e que estará se aposentando a 

partir do dia 18 de fevereiro de 2021. Seguindo a pauta do dia, item seis (06), proposta de 

discussão para a próxima pauta, de acordo com as prioridades, a Presidente informou que na 

próxima sessão serão analisados os relatórios de visitação às unidades de ensino: E.M. 

Bilíngue Antônio Luiz Pedrosa, C.E.E.E.Q.E. Prof. Darcy Ribeiro e E.M. Thiophyla Soares 315 

de Bragança. De acordo com a pauta do dia, item sete (07) encerramento da sessão, a 

Presidente agradeceu a presença de todos, informou que serão enviados ofícios às Instituições 

informando sobre a eleição do Presidente e Vice-Presidente para o biênio 2021/2022 e que a 

próxima reunião ordinária realizar-se-á no dia 03 de março de 2021, às 14h. Nada mais 

havendo a tratar, eu, Izabel Cristina Nunes de Araújo, Secretária do Conselho Municipal de 320 

Educação lavrei a presente ata que vai por mim assinada e, posteriormente, por todos os 

presentes. Araruama, de 03 de fevereiro de 2021. 

 

 


